

Na Hejnicku přezkušovali psí záchranáře



03. 05. 2018 00:00

O uplynulém víkendu se v Hejnicích a v lesích okolo Smědavy uskutečnila atestace záchranných psů pro vyhledání pohřešovaných osob ve volném terénu. Tuto akci organizovalo generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky ve spolupráci s psovody Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Hejnice (JSDHO) a Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Hejnice.

Na sedm žadatelů, kteří již před tím prošli přezkoušením vysílajících organizací, čekal v úvodu teoretický test z legislativy, základů radiokomunikace, topografie, první pomoci člověku a psovi a test ovladatelnosti a neagresivity psa. Touto první částí přezkoušení neprošel jeden tým, a tak na praktické přezkoušení v terénu postupovalo pouze šest psovodů.

V praktickém přezkoušení musí psovodi prohledat dva přidělené terény, z čehož jedno vyhledávání se provádí ve dne a druhé v noci. Organizátoři pro obě části zvolili lesy okolo Černého vrchu v Jizerských horách. V denní části měli psovodi z důvodu přezkoušení práce s mapou zakázány všechny elektronické pomůcky navigace. Nejprve se psovodi pro zjištění fyzické způsobilosti přesunuli i se psem pěšky do úseku vytyčeného pro tyto účely na mapě. Po příchodu kontaktovali štáb složený ze členů zkušební komise, kterou informovali ho o své připravenosti, a následně započali prohledání. Počet v prostoru ukrytých osob nebyl psovodům předem znám, takže psovodi museli, stejně jako při praktickém nasazení, pečlivě propátrat celý prostor.

Náročností denní práce bohužel neprošel jeden psovod, a tak na noční práce nastupovalo pět týmů. Noc byla oproti dennímu hledání zaměřena na práci s moderními navigačními prostředky, které jsou dnes, hlavně při pátrání v nočním neznámém horském terénu, nezbytností. Všichni psovodi druhou část pátrání splnili v limitu stanoveném zkušební komisí, a tak všichni psovodi z vysílajících organizací JSDHO Hejnice, HZS LK a Městské policie Praha v atestaci uspěli.

Děkujeme všem zúčastněným za perfektní reprezentaci svých organizací, organizátorům, a

hlavně pak figurantům, kteří se na pořádání podíleli, za skvělou akci.
Touto akcí pro naše psí záchranáře z Hejnic přezkušování zdaleka nekončí. V měsíci květnu Hejnisko navštíví dalších dohromady bezmála třicet psovodů dobrovolných hasičů z celé České republiky, kteří se budou ucházet o přezkoušení dle svého předpisu.